

Знаешь, что коты раньше были игрушками Богов? Все было бы именно так, но... Боги не были бы самими собой, если бы не наделили их свободой воли. Любой здравомыслящий человек сразу бы разобрался, что коты для Богов - не пустое развлечение, а некий эксперимент... Но сами мурчащие об этом не догадывались. Уже через несколько столетий они начали томиться на небесах, развлекаая Богов, как умели. К слову сказать, не все из истинных небожителей были благодарны, поэтому и росло постепенное котонедовольство. Может быть, Боги и играли в свои крупные игры, но коты были еще так наивны. Ведь создали их совсем-совсем недавно, и мы вполне можем их понять, правда?

Они задумали дерзкий побег. Просто так, по глупости. У всех маленьких такое случается. Они считают себя умными и важными. Что поделать, издержки возраста. Убежать с небес...

Куда? На землю. Они не задавали себе вполне логичных вопросов вроде: "Что делать дальше?". Боги казались им очень сильными и заносчивыми. Просто хотелось доказать, что они не всемогущи, и что спинку котам тоже надо гладить, за ушком трогать, а шейку почесывать!

Самые дерзкоумные коты, после недолгого мозгового штурма (умные же!), приняли общий план действий. Сделать все нужно неожиданно и быстро, чтобы никто из Создателей и Покровителей не смог им помешать. Решено было спускаться в закатный час по радуге. Она не только красива, но и достает от неба до земли, а ее кривизна позволит довольно быстро скатиться вниз. Когти, которыми Боги столь неразумно (с точки зрения довольных заговорщиков) одарили их, помогут затормозить в нужном месте. Расчеты о необходимом тормозном пути уже были начаты ученым котом, который даже не подозревал, что довольно скоро ему предстоит томиться на цепи, замотанной вокруг какой-то деревяшки.

Настоящей подготовки практически не было. Что бы сказали вы о тех, кто убегает, не прихватив с собой даже запаса еды? Коты были неглупы, но крайне капризны и непоследовательны. Вряд ли они когда-нибудь вновь решатся на подобную авантюру. Но тогда...

Странно, но вечернего дождя ждали все. Знали, что рано или поздно, он начнется в любой части света. Главное, чтобы не над морем. В том, что вода мокрая и неприятная, коты уже успели убедиться, гуляя по тучам.

У многих из них от нетерпения уже чесались лапы, когда один из дозорных подал условный мяу-сигнал о том, что радуга появилась. Вся пушисто-орущая свора кинулась туда. По небесам бежать можно очень быстро. Жаль, что вы не пробовали.

Первым свешив на дугу был кот-вестник. Коты не дожидались отстающих - радуга, хоть и весьма упругое сооружение - вечно не простоит. Скатывались если не комком, то, как минимум, длинной разношерстной лентой.

Паники не было. За отстающими следил Чеширский кот. Он помогал маленьким котяткам, расшвыривал заторы. Ему предстояло уйти последним. Впрочем, для собственных перемещений ему не нужно было ничего, кроме желания и приказа Богов. До этого дня он был курьером.

Первая волна уже достигала цели своего путешествия. Спуск, сопровождавшийся

громким, сотнеголосым мявом (а зачем Богам тысячи котов?), начал замедляться, а громкий ор котоплотов перекрылся звуками трения когтей о радугу. Котов не волновал материал разноцветного коромысла, важно было одно - добраться.

На первых тормозивших накатывалась вторая волна котов, третья не заставила себя долго ждать. Скорость падала медленнее ожидаемого, и чтобы понять это, не нужно было смотреть в выкладки результатов. Внезапно, когда до земли оставалась всего пара сотен метров, один из котов прыгнул. Остальные, казалось, даже не заметили, как черная точка, отделившись от разноцветной гурьбы, стремительно приближалась к земле.

Он выставлял вперед лапы, выпускал когти, земля не только не убегала в страхе, но даже быстрее бежала прямо на него. Он разбился. Высота была слишком большой. Первая волна котов была заведомо обречена. Инерция оказалась слишком велика.

Пострадавших не было лишь среди котят, которые ехали последними. Этот горький спуск коты будут вспоминать еще долго. До тех пор, пока окончательно не забудут. Но не сейчас. Маленькие не умеют плакать при виде чужой смерти, они лишь удивляются ей. Те коты, что не поранились, с удивлением подходили к тем, кто лежал без движения, лизали их в нос, тербели лапой.

Полное осознание того, что произошло, пришло к ним, лишь когда последний кусочек солнца скрылся за горизонтом. На небе почти всегда было светло. С ночной стороны перебежать на светлую - плевое дело. Только сейчас коты поняли, что темнота бывает страшной. Трупники разбившихся уже начали остывать. Появились первые паникеры...

Чеширскому коту казалось, что он скодит с ума. Он один, видевший намного больше остальных своих сородичей отдаленно понимал, что происходит. Надо отдать ему должное, мысль о возвращении на службу даже не появилась в его пушистой голове, поседевшей на несколько волосков за этот вечер.

Он не знал, что делать. Как обычный котенок, закрывает лапами глаза в страхе, Чеширский, неожиданно для самого себя, привычно шагнул в сторону и совершил переход. Испугавшись того, что натворил, он вынырнул практически сразу. Далеко уйти не успел - громкий мяв слышно было уже отсюда. Оглядевшись, он увидел небольшую деревяшку. Да, он кое-что знал о людях. Заглядывал иногда по поручениям. Обычно, у них в жилищах было тепло и вкусно пахло едой. Вечерами в их домах было светлее, чем на улице, хотя для того, кто жил недалеко от солнца, такое освещение казалось смешным.

Паника овладела уже почти всеми котами. Котята непонимающе косились на более взрослых и тихо просили еды. Большинство просило тихо не потому, что они были чересчур хорошо воспитаны (хотя, это тоже имело место), но были шокированы поведением взрослых, так часто ранее их поучавших. До этого, казалось, что родители могли почти все. Они были для них маленькими богами.

Чешир принял решение - поскребся в дверь ближайшего человекожилища. Сначала робко и едва слышно, замерев и прислушиваясь к происходящему внутри. Затем - громче и настойчивей, понимая, что надо действовать. Наконец, дверь открыли. Кот едва держался, чтобы тут же не скрыться. Вместо этого он отбежал и мурлыкнул. Боги любили, когда коты делали так. Как же сложно было мурлыкать и бояться одновременно!

Человек шагнул к нему. Слишком быстро - кот сам не заметил, как лапы отнесли его на безопасное расстояние. Сесть, мурлыкнуть, отбежать вновь. Пусть все случится так, как

запланировал. Отбежать, позвать. Что? Он не идет? Чешир, ломая что-то внутри себя, подошел к человеку и потерся о его ноги. Почувствовал прикосновение к спине. Он не боялся удара – посланники богов не знают боли. Но было приятно! Человек неумело повторил ту ласку, какой кота награждали за особые успехи.

Он забыл, что должен притворяться. Мысли вновь всплыли в его голове лишь через минуту, когда человек сначала склонился над ним, а затем сел на корточки и улыбнулся, протянув к нему обе руки. Это, казалось бы, простое действие, так испугало кота, что прыжок завершился раньше, чем он успел осознанно пожелать его. Запоздало мяукнул извиняющимся тоном. Он пока не знал, что испытывать по отношению к человеку, но кот нуждался в нем.

Постепенно паника нашла на убыль. Родители вылизывали своих детей – это простое, отвлекающее от всех мыслей занятие поглотило многих.

Внезапно Чеширский понял, что многоголосый ор стихает. Человек все так же стоял в нерешительности, почесывая затылок. Похоже, что он испугался незапланированного прыжка. Нужно было что-то делать. Чешир мяукнул. Громко, пронзительно. В этом звуке не было просящих ноток, но человек, казалось, понял и сделал шаг вперед. Следующий звук вышел еще тоньше.

Коты на поляне наострили уши – кто-то просил о помощи. Все они, не признававшие стадности, борющиеся за независимость с самими Богами, со всех лап, не сговариваясь, устремились на звук. Паника, утихшая несколькими минутами раньше, никуда не делась. Сейчас она искала выхода.

Коты на поляне наострили уши – кто-то просил о помощи. Все они, не признававшие стадности, борющиеся за независимость с самими Богами, со всех лап, не сговариваясь, устремились на звук. Паника, утихшая несколькими минутами раньше, никуда не делась. Сейчас она искала выхода.

Внутри Чешира все сжалось. Он слышал этот звук – они приближаются. Теперь пора. Он сам бросился на руки к человеку, в который раз повергая того в шок.

Удобно устроившись на руках человека (кот был не очень тяжелым) Чешир прикрыл глаза, думая, что сумел найти выход. Тело его понемногу расслаблялось. Напряжение последних часов изрядно вымотало кота. Он даже не успел заметить, когда руки человека начали скиматься. Остатки воздуха из легких вышли с громким, пронзительным мявом. Голова взорвалась мыслями. Тело скрутило – никогда еще прыжок не был столь желанным и своевременным.

Орава котов, услышав мяв, в котором было столько удивления и ярости, совершенно обезумела. Разум покинул сознание всех, без исключения. Глотки издавали шипение, подушечки лап стали когтеносными.

Чеширский кот не стал частью воющего клубка и наблюдал со стороны. Практически сразу коты повалили человека на землю. Для этого достаточно было одновременного прыжка десяти самых сильных котов, бежавших впереди. Обреченный крутился волчком, давил тех, кто прыгнул на него первыми, но шерстяные тела скрыли его полностью, разрывая одежду, а затем и туловище острыми когтями.

Ослепляющая ярость быстро улеглась, а вот мысли в порядок придать совершенно не желали. Его предали, обманули. В первый раз. Это все Боги! Они захотели посмеяться над всеми нами. *Чешир непроизвольно оголил клыки*. Он знал, где завершится его следующий прыжок. Сдвиг – холодящая пустота. Его вела не ярость – обида.

В следующее мгновение он был уже в самом сердце Олимпийского сада. В нескольких метрах впереди него неспешно прогуливался Зевс. Кот не боялся, что его выдаст шипение. Какая разница, почувствовать быстрый укус молнии сразу или несколькими секундами позднее? Чеширский подобрался и бросил свое тело вперед.

За мгновения до касания, вновь движение в сторону – и он уже готов вшиться когтями на спину, а в грудь Бога. Может быть, в последний момент он решил понадеяться на эффект неожиданности, но, скорее всего, кот просто не смог заставить себя атаковать со спины даже его.

Но неожиданно все прервалось. Молния же убивает почти мгновенно? Полет прервался, лапы кота качались в воздухе. Лишь посмотрев вверх, Чешир понял, что Зевс всего лишь держит его за шкуру. На губах Бога играла улыбка. Мысли бедного кота окончательно перемешались. «Глупый, почему ты решил, что кто-то угрожает твоей жизни?», - адреналин, выплеснувшийся в кровь кота за мгновения до прыжка, делал слова Зевса тягучими и неторопливыми.

Лапы опустились почти в буквальном смысле. Одно дело разогнать свои мысли и заставить себя сделать невероятное, но столкнувшись с тем, кто привык повелевать и держится абсолютно спокойно, эмоции выветриваются, а голова остается таковой же пустой.

Чешир смог лишь кивнуть вниз, в сторону земли. Перед глазами вновь проплыли события последних часов. Не успевшие окончательно спрятаться клыки, вновь были практически готовы к атаке.

Зевс проследил за его взглядом и слегка задумался. «Когда ты в последний раз брал отпуск?» – задумчиво спросил он. Мысли в голове кота вновь побежали очень быстро. Чеширскому казалось, что он сходит с ума. Пытаясь отогнать морок, или же очистить мозг, он яростно замотал головой из стороны в сторону.

Видимо приняв это за ответ, Бог изобразил тревожную мину на лице, шутливо-неодобрительно покачивая пальцем. «Значит в самый раз. Пора... И как я сразу не догадался? Старею, старею»

Откуда-то сверху послышался непонятный звук. Чешир довольно резко поднял (адреналин же!) ничего не соображающую голову и увидел белое марево, разливающееся по саду. В следующее мгновение оно уже поглотило кота, и он уже не услышал окончания фразы-присказки старика.

- Эрин, что-то пошло не так! На приборах заметное отклонение от нормы. Прекращаем эксперимент! – голос был таким глухим, что, казалось, его обладатель кричит из подвала.

Другой человек ответил неразборчиво. По тону было ясно, что он крайне недоволен всем тем, что происходило. От второй его фразы до чуткого уха долетали лишь обрывки: «величайшее открытие, нобелевка» и другая грязная ругань.

Кот повел ушами снова, когда услышал странный скрежет, закончившийся почти также неожиданно, как и начался. Белое зарево вновь обволакивало его. На этот раз это его слепили лампы лаборатории. К пушистому телу кота потянулись две человеческих руки в

перчатках.

- Эрин! Он жив! Это невероятно, но ты не можешь этого отрицать – посмотри сам.
- Знаешь, меня больше волнует провал эксперимента, чем какое-то мурлыкающее абсолютно тупое существо на четырех лапах, - услышав интонации говорившего, кот решил, что благоразумней всего будет убежать прямо сейчас, что и сделал, поспешно спрыгнув и спрявавшись в белых дверях лабораторного кабинета.

Обладатель голоса быстрыми чеканными, злыми шагами подошел к столу, стоявшему у окна. Минуту не отрываясь смотрел на небо, думая о чем-то своем, затем схватил ручку и нервным торопливым почерком буквально выплюнул на бумагу следующий текст:
«Первый квантовый эксперимент с котом оказался неудачен. Возможно, мы что-то не продумали. Дата повторения эксперимента будет решена на следующем ученом собрании. Эрин [Прэдинг](#)*».

Примечание: * - рекомендуется прочтение статьи для более полного понимания финала. То, что эксперимент был мысленным, ничуть не запрещает использовать его в рассказе, я считаю.